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A. Formální a jazyková kritéria 
 

 
Práce odpovídá rozsahovým podmínkám 

 
  

 
   

 
   

 
   

Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 
stylistika) 

 
  

 
   

 
   

 
   

Formální zpracování práce (celková struktura a její 
logičnost) 

 
  

 
   

 
   

 
   

Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 
formální jednota poznámkového a kritického aparátu 

 
  

 
   

 
   

 
   

 
Zpracování příloh  

 
  

 
   

 
   

 
   

     



Celková typografická úprava            
 
B. Obsahová kritéria 
 
Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich 
dosažení 

 
  

 
   

 
   

 
   

Práce stanovených cílů dosahuje 
 

 
  

 
   

 
   

 
   

Práce kriticky pracuje s primárními prameny i 
sekundární literaturou 

 
  

 
   

 
   

 
   

Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 
argumentačně podloženy 

 
  

 
   

 
   

 
   

Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a 
využívá jí 

 
  

 
   

 
   

 
   

 V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle 
 

 
  

 
   

 
   

 
   

 
C. Průběh zpracovávání práce 
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Autor/ka pravidelně konzultovala s vedoucím práce 
 

 
        

 
        

 
Autor/ka přicházela se samostatnými tvůrčími podněty 
 

 
        

 
         

 
 

2. Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 
 
Eliška Povolná předložila práci, v níž svou pozornost koncentrovala na umělecké sbírky 
Památníku osvobození, konkrétně na malířskou tvorbu umělců z řad legionářů. Nejprve se v 
ní zabývá vznikem a vývojem československých legií a tzv. legionářským mýtem. Následně 
se věnuje Památníku osvobození (Památníku odboje) v letech 1918 – 1938 a jeho uměleckým 
sbírkám. Dále řeší otázku tzv. umělců-legionářů. V závěrečné části své práce sleduje 
umělecká díla umělců-legionářů ve sbírkách Památníku osvobození z hlediska námětů. Dělí je 
do tří skupin: Na frontě, Žánr, Krajinomalby a veduty. 
 
Ve srovnání s původní verzí bakalářské práce, je lépe zformulovaná úvodní kapitola a oddíl 
věnovaný “legionářskému mýtu”, jehož budování je ilustrovnáno na prvorepublikové učebnicí 
historie. Bakalářská práce pěkně popisuje vznik a organizační vývoj Památníku osvobození v 
době první republiky.  
 
V textu ovšem zůstaly některé nešvary původní práce. Jednak by bylo lépe vážit, které 
informace jsou v rámci příslušné kapitoly relevantní a které ne. Kupříkladu část o poválečné 
činnosti Otakara Číly (s. 44) se nevztahovala ani k tématu podkapitoly Žánr, ani k samotné 
sbírce Památníku osvobození, o níž by text měl být především. Na konci odstavce je pak 
poznámka, že v Památníku nachází řada jeho děl z asijských cest. Není však jasné, zda se 
nějak vztahují k tématu žánru nebo jestli jsou zcela jiného tematického zaměření. (s. 44) V 



textu se tu a tam objevují gramatické chyby, např. čárky ve větách. (s. 44 ad.) Obvykle jen 
popis bez seriózního formálního a obsahového rozboru. Interpretace obrazů mají často jen 
intuitivní charakter. Například na základě obrazu Idylla v ukrajinské chatě autorka dochází k 
tomu, že “mezi domorodci a legionáři vládla přátelská nálada”. Podstatné ovšem je, zda obraz 
zobrazuje skutečnost, případně z jakého důvodu malíř příslušnou scénu vybral a proč ji 
daným způsobem zpracoval. (s. 46) Naproti tomu výklad obrazu Noclehárna je opřen o 
odpovídající analýzu obrazu a jeho kontextu. (s. 45) Autorka někdy dochází k závěrům, které 
z předešlého textu nevyplývají a které nejsou argumentačně nijak podepřeny. (s. 46) Jádrem 
práce je část, jež se zaměřuje na dílo umělců-legionářů z tematického hlediska. Zde by bylo 
smysluplnější postupovat podle dílčích témat v rámci námětových skupin (Na frontě, 
Krajinomalby a veduty, Žánr), než postupovat podle jednotlivých autorů. V textu se objevují 
občas překlepy (např. s. 23)  a faktické chyby. Mnichovskou dohodu kupříkladu 
nepodepisoval Emil Hácha. (s. 25) V seznamu obrázků má být uveden zdroj, odkud byla 
reprodukce převzata, nikoliv ten, kdo příslušnou reprodukci skenoval nebo fotografoval. 
 

 
 
 
 
 
3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 
 

 
 
 
 
Doporučení práce k obhajobě 

 
                      doporučuji 

Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 
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